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調查資訊 

執行單位：啟思民本基金會  
調查對象：全國20歲以上之網路人口  
調查時間：2025/2/18-2025/2/21 
有效樣本：1,042份  
抽樣誤差：在95%信心水準下，為±3.03%以內  
抽樣方法：以FB廣告發送問卷，嚴守配額原則，配額標準為性別、年齡、地
區、教育程度 
樣本代表性與加權：採用比例估計法，母群體參數依內政部最新之人口數
據，針對本次調查蒐集資料，以反覆加權法(Raking)進行逐項重複連續性修
正，使樣本的性別、年齡、地區、教育程度特徵符合全國母體結構



1.美國川普政府一上任便對加拿大、墨西哥加徵25％關稅，
對中國大陸加徵10％關稅，請問您覺得台灣可不可能也會
被川普政府以關稅手段施加壓力？

樣本數：1042

選項 百分比 合併百分比

非常有可能 52.8
85.6

有可能 32.8

不太可能 7.6
10.7

完全不可能 3.1

無法判斷 3.7 3.7

無法判斷
3.7%

完全不可能
3.1%

不太可能
7.6%

有可能
32.8%

非常有可能
52.8%



2. 美國川普政府強調對等、公平的國際貿易秩序，請問您
覺得當前的台美貿易符不符合對等、公平 ？

樣本數：1042

選項 百分比 合併百分比

完全符合 7.6
40.6

大致符合 33.0

不太符合 22.8
49.0

完全不符合 26.2

無法判斷 10.5 10.5

無法判斷
10.5%

完全不符合
26.2%

不太符合
22.8%

大
33.0%

完全符合
7.6%



3. 承上題，您認為當前的台美貿易中，誰比較占談判優
勢？

樣本數：933

選項 百分比

台灣 24.8

美國 62.4

無法判斷 12.8

無法判斷
12.8%

美國
62.4%

台灣
24.8%



4.去（2024）年台灣從對美貿易順差賺了739億美元，創歷史新高，
與2023年的478億美元相比大幅增加了55％，成長幅度居美國主要
貿易夥伴之冠。請問您認為，如果台灣要減少對美貿易順差，可以優
先購買哪些美國商品？(複選題)

樣本數：1042

選項 百分比

軍事與武器系統 59.5
石化能源及核能 41.6

汽車 12.5
牛肉、黃豆、玉米、小麥等農產品 35.4

電腦及其零附件 11.5
不知道 8.7



5. 有人認為，台積電公司或者以台積電公司為首的半導體產業，是
我國的「護國神山」，因半導體產業占我國出口總額約四成、我國貿易
順差的一半有餘、國內股市則近四成，請問您是否同意這樣的看法？

樣本數：1042

選項 百分比 合併百分比

非常同意 46.4
83.8

還算同意 37.4

不太同意 6.5
8.8

完全不同意 2.3

無法判斷 7.4 7.4

 無法判斷
7.4%

完全不同意
2.3%

不太同意
6.5%

還算同意
37.4%

非常同意
46.4%



6. 有人認為，台灣的半導體矽晶圓產業是我國的「矽盾」，因為若
中共武力攻台而可能切斷全球半導體產業供應鏈，美國為首的若
干西方國家將採取軍事干預，請問您是否同意這樣的看法？

樣本數：1042

選項 百分比 合併百分比

非常同意 37.3
62.5

還算同意 25.2

不太同意 16.0
30.8

完全不同意 14.8

無法判斷 6.8 6.8

無法判斷
6.8%

完全不同意
14.8%

不太同意
16.0%

還算同意
25.2%

非常同意
37.3%



7. 美國總統川普多次指稱台灣偷走或拿走美國的半導體生
意，請問您是否同意這樣的說法？

樣本數：1042

選項 百分比 合併百分比

非常同意 3.2
9.5

還算同意 6.3

不太同意 29.2
88.4

完全不同意 59.2

無法判斷 2.1 2.1

無法判斷
2.1%

完全不同意
59.2%

不太同意
29.2%

還算同意
6.3%

非常同意
3.2%



8. 承上題，如果川普因此強力要求將台積電公司留在台灣的
（2奈米）最先進製程技術轉移到美國，請問您是否同意我國
經濟部放行？

樣本數：1042

選項 百分比 合併百分比

非常同意 4.4
10.9

還算同意 6.3

不太同意 24.0
84.8

完全不同意 60.8

無法判斷 4.6 4.6

無法判斷
4.6%

完全不同意
60.7%

不太同意
24.0%

還算同意
6.3%

非常同意
4.4%



9. 請問您認為，面對美國川普政府的壓力，民進黨政府有
沒有以台灣利益優先，積極和美國政府溝通協商？

樣本數：1042

選項 百分比 合併百分比

有 37.5
50.0

大概有 12.5

大概沒有 9.1
42.6

沒有 33.5

無法判斷 7.5 7.5

無法判斷
7.5%

沒有
33.5%

大
9.1%

大
12.5%

有
37.5%



10. 請問您認為，近期（未來一年）的華盛頓與北京關係
將是怎樣的狀況？

樣本數：1042

選項 百分比

變得更好 13.4

與現在差不多 37.4

變得更差 40.0

無法判斷 9.2

無法判斷
9.2%

變得更差
40.0%

與現在差不多
37.4%

變得更好
13.4%
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